

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVIII
NUMERO 5608

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

De la acción católica en el mundo

La reorganización eclesiástica en la Argentina

Tema que diariamente ha preocupado durante mucho tiempo a políticos y periodistas de la floreciente República, este de la notoria inferioridad que hasta ahora padecía la representación de la Jerarquía Eclesiástica, merece destacarse en estas crónicas de historia y crítica, que por unos días hubo de interrumpir el dolor.

Incompleta y arbitraria la demarcación territorial de la Iglesia ostentaba singularidades tan extrañas como la de tener una sola archidiócesis y diez Obispos, contando con una superficie de 2.893.667 kilómetros cuadrados y una población de doce millones de habitantes.

La desproporción con los demás países americanos era evidente. Nicaragua con una extensión superficial de 123.340 kilómetros y menos del millón de habitantes tiene un Arzobispado y dos Obispos además de un Vicariato, mientras que sólo una provincia argentina, la de Córdoba con mayor población y casi igual territorio cuenta con sólo un Obispo que también ha de atender a la comarca de la Rioja. Otro tanto puede decirse de Uruguay con tres diócesis para un número de fieles que no llega ni con mucho al de la provincia de Buenos Aires, de la que además dependían antes del arreglo ya planteado y en vísperas de aprobación el Obispado de la Plata y el territorio de la Pampa.

Y nada se diga de las repúblicas del Salvador y Santa Fe considerablemente inferiores a la Argentina y no obstante con un rango jerárquico superior a ésta, Chile más pequeño aparece en las estadísticas con once Obispos y dos vicarías apostólicas; diez cuenta el Perú además de dos prefecturas en una superficie de 1.760.000 kilómetros ocupados por cinco millones de habitantes.

Continuando este ligero examen se advierte asimismo que Colombia, en el Norte del Continente con 204.204 kilómetros cuadrados y seis millones de habitantes tiene cuatro Arzobispos, doce Obispos, tres vicarías y tres Prefecturas; Venezuela con menos de la mitad de territorio y población una archidiócesis y cuatro sufragáneas, y el Ecuador con 30.743 kilómetros y poco más de dos millones de habitantes, seis Obispos y cuatro vicarías.

Frente a estas realidades de textos y números, el Gobierno y los católicos proyectaron muchas veces acometer una reforma que apareciese de urgente necesidad, no sólo por la gran dificultad de regir jurisdicciones tan extensas y dilatadas, no sólo por dar cumplida satisfacción a deseos tan legítimos como los expuestos reiteradamente por los fieles de las provincias de Mendoza, San Luis, La Rioja y otras que aspiraban a contar con gobierno eclesiástico propio, sino también porque la marcha ascendente de la fé en tierras del Plata, requería mayor número de Obispos.

El enemigo más formidable que allí tiene el catolicismo es el dólal norteamericano puesto abundantemente a disposición de la secta protestante.

Escuelas, asociaciones obreras, asilos benéficos, todos los instrumentos y medios de penetración utilizan los evangélicos para descatolizar al pueblo arrancando al mismo tiempo las semillas de españolismo. La oposición a estas malas propagandas exige una actuación directa y especializada que al no poder realizarse sin el trabajo personal de sacerdotes escogidos, merma y disminuye el número de los que se dedican a la cura de almas.

Todas estas consideraciones han persuadido a los gobernantes a plantear y resolver este problema, lo cual tanto enaltece a los iniciadores como al Sumo Pontífice, que desde el primer momento en que la cuestión empezó a tratarse, mostró la más singular benevolencia dando al efecto toda suerte de facilidades.

En el mensaje que el Poder Ejecutivo remitió al Congreso en el mes de Julio próximo pasado se dice textualmente que «el desarrollo creciente del país que multiplica constantemente sus necesidades de carácter civil y eclesiástico, han puesto de manifiesto la conveniencia de aumentar los Obispos y Arzobispos y de establecer nuevas diócesis».

A renglón seguido expónese el proyecto de ley que comprende la creación de Obispos en Rioja, los Andes, Rosario (Santa Fe) 2 de Julio, Bahía Blanca, Santa Rosa, Viedma y otras, así como la de los arzobispos de Mendoza, Santa Fe, Córdoba, y Salto.

Triunfo tan notorio o importante supone una influencia religiosa fuerte y continua, la cual por sí misma, sin apéndices de otro género más subalterno, y de calidad inferior ha bastado por convencer al Gobierno argentino de la necesidad de acometer esta obra con la que saldrán a la parte beneficiados también los intereses materiales de la gran nación.

J. Polo Benito.

Choque de bicicletas

Artillero muerto

En la tarde de ayer, poco después de las siete, ocurrió sensible desgracia que costó la vida al artillero Guillermo Adrover.

Dicho soldado bajaba del fuerte de San Carlos montando en bicicleta, y al estar en la plaza de la Navegación, a la altura de la calle de la Pursiana, iba a entrar en la calle de la Fábrica, en el preciso momento en que salía de dicha calle otro ciclista llamado Estanislao Zanoguera.

A causa del fuerte encontronazo, pues los dos iban a bastante velocidad, los dos ciclistas cayeron al suelo sin sentido, teniendo que ser asistidos por el médico don Juan B. Quadreny, en el dispensario de Santa Catalina.

Al Zanoguera se le apreciaron fuertes contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, calificándose su estado de menos grave.

El Guillermo Adrover, artillero, después de curado, y hallándose en gravísimo estado, fué conducido en una camilla de la Cruz Roja al Hospital Militar, donde murió a las ocho y media.

E. P. D.

La reorganización del Ayuntamiento

El Alcalde accidental.—Su firma

El Alcalde accidental, señor Valenzuela, al recibirnos ayer, a los periodistas, nos manifestó que no ocurría novedad alguna por el Consistorio.

Hoy, nos añadió, me he dedicado únicamente a la firma del despacho ordinario y después he firmado también el nombramiento de los nuevos concejales y cese de los dimisionarios.

Cómo quedará hoy constituido

Hoy, según nuestras noticias, el Ayuntamiento, después de la sesión del pleno, que se celebra convocada para tratar del nombramiento de concejales y designación de los que han de ocupar las vacantes producidas, quedará constituido en la siguiente forma:

Alcalde.—Don Juan Aguiló Valentí.

Tenientes de Alcalde.—Don José de Oleza España, don Alfredo Llompart, don Bartolomé Barceló Mir, Sr. Barón de Pinopar, don Juan Valenzuela, don Antonio Oliver Frontera, don José Sabater Ponsell y don Sebastian Alcover Gacias.

Concejales Jurados.—Don Antonio Fortuñy, don José Salas Mulet, don Miguel Costa Alomar y don Benigno Palos.

Concejales.—D. Francisco Salas Albertí, D. Francisco Massanet Andreu, D. Javier Moragues Manzano, D. Honorato Salom Gabrer, Don Lorenzo Cerdá Bisbal, Don Pablo Alcover de Haro, D. Guillermo España Dezcallar, don Jaime Sard O'Ryan, D. Pedro Dezcallar Tacon, Marqués de Casa Ferrandell, Don Bernardo Oliver Tous, D. Andrés Barceló Marcó, D. Juan Villalonga Felin, D. Gabriel Salvá Marcús, D. Fernando Blanes Boysem, D. José Llompart Garcia, D. Pedro Lucas Ripoll, D. José Forteza Pastor, D. Rafael Pomar Bonnin, D. Antonio Cabot Cañellas, D. Pedro Alcover Sureda, D. Lorenzo Clar Salvá, D. Cristóbal Mora Beltrán, D. Gabriel Coll Sastre y D. José Anguera Llobera.

Los concejales que cesan

He aquí los nombres de los concejales que han cesado en el cargo:

Marqués del Palmer, don Fernando Crespo, don Antonio Torres Clapés, don Ricardo Esteva, don Rafael Estarellas, don José Vich, don José Francisco Villalonga Cotoner, don José Ganet, don Bartolomé Sastre, don Antonio Rastrell, don Bartolomé Ferragut, don Jaime Pizá, don Francisco Bisquerra y don Antonio Bibiloni.

Los nuevos Tenientes de Alcalde y sus funciones

Según nuestras informaciones, ayer tarde, parece ser se decidió la manera en que actuarán los nuevos Tenientes de Alcalde dentro de Consistorio.

Sabemos que don José de Oleza presidirá la Comisión de Gobierno y Policía; don Alfredo Llompart, la de Obras; don Bartolomé Barceló y Mir, la de Hacienda; don Antonio Oliver y Frontera, la de Aguas; el señor Barón de Pinopar, la de Ensanche y Murallas; don José Sabater la de Fomento; don Juan Valenzuela, la de Estadística; y don Sebastian Alcover, la de Bomberos y Alumbrado.

Otro concejal dimitente

Ayer, por la mañana, presentó, por escrito, su dimisión en Secre-

taria el concejal don Juan Villalonga y Felin, quien también presentó la dimisión de su cargo de Diputado provincial.

Dice el Gobernador

Al visitar ayer al Gobernador civil, nos manifestó se hallaba complacido de la formación del Ayuntamiento por haber sido hecha buscando en primer término que salieran mejorados los intereses de la ciudad.

De manera especial se mostró agradecido al nuevo alcalde, don Juan Aguiló Valentí por haberse sacrificado aceptando el cargo de Alcalde, cargo que no desempeñará por breve temporada, dijo, sino por todo el tiempo que le plazca, pues para ello cuenta ya con mi confianza y contará seguramente con la de todos sus compañeros.

La cuestión del maíz

El régimen de importación del maíz y la concesión a la Asociación General de Ganaderos

Hemos recibido la siguiente nota:

«Parece oportuno publicar una exposición que un núcleo importante de comerciantes cerealistas de Cataluña han elevado al Excelentísimo Sr. Presidente de la Asociación General de Ganaderos del Reino.

Dice así el documento: «Al Excmo. Sr. Presidente de la Asociación General de Ganaderos del Reino.

Interesa a los abajo firmados atentamente exponerle:

1.º—Que como comerciantes de cereales en las localidades centros de ganaderos de la provincia de Barcelona, protestamos de los telegramas que el Gobierno no han dirigido ciertos elementos cerealistas en protesta del actual régimen del maíz, que concede a los ganaderos una baja de arancel en dicho cereal.

2.º—Que nosotros estamos en constante contacto con todos los ganaderos, especialmente con los modestos a quienes damos todas las posibles facilidades de pago, conocemos íntimamente sus necesidades y somos testigos de las graves crisis que tantas pérdidas les ha causado en la explotación del ganado, especialmente en el porcino por causa de alteraciones de precio del maíz.

3.º—Que cuantas mayores facilidades y ventajas se les conceda en este cereal, base de cebo, cuanto mayor es el consumo que de él se hace, mayor es también el consumo de otros piensos y cereales a precios altos, lo cual constituye un gran beneficio para la agricultura; cuantas veces ha escaseado el maíz ha producido disminución de ganado y baja en los otros cereales.

4.º—Que hemos visto tan acertada la disposición del Gobierno y la actuación de la Asociación General de Ganaderos del Reino, que no hemos titubeado en prestarle todo nuestro apoyo, nuestra colaboración, dejando de ser en el maíz comerciantes, para convertirnos en Delegados repartidores de la Asociación a los modestos ganaderos facilitando así que llegara hasta el más humilde, el beneficio concedido, y todo ello con un tan pequeño margen que resulta un sacrificio para nosotros, porque no nos indemniza de los gastos de almacenaje, reparto, intereses y mermas.

5.º—Que deseamos para bien de la ganadería y de la agricultura que el Gobierno continúe con tan acertada orientación a la

que estamos dispuestos a cooperar, pero suplicamos se nos conceda alguna mayor facilidad y un poco más de margen para poder consolidar esta gran obra de regeneración y de riqueza agropecuaria.

Puede V. E. hacer el uso que crea conveniente y cerca de quien sea de nuestras manifestaciones, que son hijas de la sinceridad que nos impone nuestro patriotismo.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Barcelona, Septiembre 1927.»

A los ganaderos y agricultores conviene conocer quiénes están dispuestos a ayudarles, para colaborar juntos en el logro de las mejoras convenientes a nuestros intereses.

Como estamos en período de organización, es necesario completarnos ésta en todas las esferas de nuestra actuación, pues nuestra principal misión es favorecer la producción agro pecuaria.

Palma, 18 de Septiembre de 1917.—Antonio Ferragut.»

En la iglesia de la Merced

Bendición de un precioso Sagrario

El día 24 del corriente a las 7 y media de la tarde y como conclusión de la solemnisima novena que los P. P. Mercedarios y la Cofradía dedican a su excelsa Fundadora, se bendecirá un artístico y precioso Sagrario, que una persona devota y amante de Jesús Sacramentado, regala para la capilla de comunión de dicho templo. El Sagrario ha sido construido por uno de los mejores escultores de Mallorca, con él demuestra a qué altura tan envidiable se encuentra el arte en esta isla hermosa.

En el acto de la bendición oficiará el M. I. Sr. Don Enrique Ibáñez Rizo, Canónigo Chantre de la S. I. C. B. de Palma; actuarán de padrinos don Bartolomé Pizá, Presidente de la Cofradía de Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado, y la Sta. Catalina Carbonell, hija de nuestro querido amigo el Presidente de la Federación Patronal.

Acto seguido se cantará solemne trisagio por nutrido coro de señoritas, procesión por la plaza de la Merced, canto del Te Deum y reserva de su D. M. continuando inmediatamente el besamanos a la Virgen en su propio Camarín.

Dada la enorme concurrencia de fieles, que durante la novena ha llenado la amplia nave de la Merced, ávida de escuchar la evangélica palabra del Sr. Chantre, no dudamos que el día 24 acudirán en masa a rendir un homenaje de amor al Rey de los amores y a la Reina de las Mercedes, que con tantos devotos cuenta en esta católica ciudad de Palma.

Nota. Los caballeros, jóvenes y niños que asistan a la función de la tarde y quieran acompañar a Jesús Sacramentado en la procesión, que pasen a la sacristía donde se les facilitará vela.

«Práctica progresiva de la confesión y dirección, según el método de San Ignacio y el espíritu de San Francisco de Sales»—Dos tomos de 288 y 404 págs., pesetas 5'50.—«Tomo I: De la tibia al fervor.—Tomo II: Del fervor a la perfección».

De venta: Imprenta «La Esperanza».

Crónica de París

(De nuestro Corresponsal)

Mahometismo

¡Cómo cambian los tiempos! O estamos en vena de un gran indiferentismo o inferimos un agravio a las tradiciones cristianas del alma francesa.

Invocar el ejemplo de New York y otras grandes cosmópolis de los Estados Unidos, en donde todas las religiones tienen, en mayor o en menor número, sus adeptos, y todas las creencias su culto, es de una infantilidad característica de los tiempos presentes. Aquellas grandes cosmópolis y metrópolis de los negocios se han formado con todas las razas en aluvión, provenientes de todos los países del mundo. No cabe, pues, paridad. París capital de una gran nación católica, que lucha como otros muchos países, también católicos, contra la absurda propaganda de las sectas, no ha decidido acoger en su recinto el emplazamiento y erección de una gran mezquita musulmana. Para satisfacer ese anhelo de cosmopolitismo y metropolitismo, ha debido elegirse alguna de las más importantes ciudades de los grandes Protectorados o inmensas colonias.

Hay quien juzga, aun encauzándolo por el lado político, contraproducente este hecho. Para los mahometanos ortodoxos, los que conservan la tradición y la intransigencia aleoránicas, en toda su rudeza, la creación de una mezquita en país enemigo (religiosamente considerado) y fabricada por manos de alarifes cristianas, constituye ya, implícitamente, una profanación, a la que no se avienen los sentimientos de aquellos. Y a esta repugnancia instintiva de la intransigencia musulmana, se ajusta la sospecha de que la erección obedezca a razones de una política de temor, más que a razones de una política de diplomacia simple.

Se alega que en la capital de Francia debía tener donde celebrar las fiestas de su religión un país de tantas tradiciones como Marruecos. Al efecto, como recordará el lector por comentarios

que oportunamente hicimos, se edificó una gran mezquita que inauguró el sultán de Marruecos Muley Yusef. En estos días, por primera vez, han celebrado los musulmanes que residen en París la fiesta del nacimiento de Mahoma.

Decimos los católicos que San Luis se moriría de vergüenza si presenciara con su vida corporal estos hechos. Otras gentes, más prácticas y menos espiritualistas, dirán que Francisco I contemplaría complacido este renacer de aproximaciones entre los mahometanos y Francia. No discrepó de la política de San Luis sino en un sólo punto, en lo que se refiere a todo ese prosaísmo con que se considera esta cuestión, a la luz de la razón; pero en un punto tan transcendental, que pudiera muy bien condensarse en aquella contestación que dió el rey santo, prisionero en Massoura, al emir que le exigía lo armase caballero: «Hazte cristiano, y te haré caballero».

A mucha gente bobalicona de la capital de Francia, en donde, como en todas las grandes ciudades, sus habitantes se embelesan ante lo más pueril y añorado, le ha sonado muy bien la voz del «maezzin» llamando a la oración desde el minarete de la mezquita. Esto es, simplemente, jugar con fuego. Para las determinaciones de la paz y el arraigo, con los millones que emplea Francia en caminos ferroviarios, en escuelas, en teléfonos y aperturas de todos los caminos de la civilización cristiana en los países mahometanos, basta y sobra para tenerles sujetos.

Como, a la postre, estas cosas son de una comicidad también característica, los concurrentes a las fiestas de Mahoma, han sido, además de los representantes diplomáticos de los países mahometanos, cuatro tráfugas del mahometismo, que viven en Europa, muy divorciados, en el resto del año, de toda práctica religiosa.

E. Black

Paris, Sptbre.

entre los favorecidos el «Día del Ahorro» de 1926.

Condiciones para el Concurso abierto en el apartado A.

Los que se crean en condiciones para obtener alguno o algunos de los premios ofrecidos, deberán solicitarlo verbalmente o por escrito en las Oficinas del Establecimiento, manifestando los premios a que aspiran y presentando, en su caso, la libreta correspondiente, (que deberá haber sido abierta con anterioridad al 31 de Agosto del presente año), y, además, los justificantes de los requisitos exigidos.

El tiempo para solicitarlos expirará el 15 de Octubre próximo.

Una misma persona no podrá obtener más que un solo premio.

La Sociedad examinará cada caso de petición y concederá los premios a los que a su juicio reúnan las condiciones exigidas.

La entrega de los premios, (cuyo importe se habrá anotado en la libreta correspondiente), se hará durante la celebración del acto que tendrá lugar el 31 de Octubre, «Día del Ahorro», a la hora y en el local que oportunamente se anunciará.

Para acreditar las circunstancias exigidas, a falta de documentos de mejor autenticidad, bastará:

Para la edad, una simple nota del Juzgado Municipal o de la Parroquia respectiva.

Para el carácter de obrero, o sirviente, una declaración que así lo exprese, suscrita por el patrono o jefe del Establecimiento, casa o finca rústica donde preste sus servicios, con expresión, en su caso, del tiempo de los mismos.

Para el estado de casado o de viudez y el número de hijos, con las edades respectivas de éstos, una nota firmada por el Alcalde o por el Párroco correspondiente.

La Asociación reintegrará a los imponentes el importe de los gastos que les ocasionare la obtención de los antedichos documentos y se encargará de obtener y satisfacer a sus expensas los de aquellos que así lo deseen.

Advertencias referentes a las Libretas que han de regalarse según el apartado B.

Las libretas que se concedan a favor de los que se casen el «Día del Ahorro» se expedirán a solicitud escrita o verbal de los interesados, que podrá hacerse hasta el 30 de Noviembre, presentando la cédula matrimonial expedida por la Parroquia respectiva y una declaración de su patrono justificando su condición de obreros.

Las libretas que se concedan a los nacidos en dicho «Día del Ahorro» se expedirán a solicitud verbal o escrita de los padres respectivos, que podrá hacerse hasta el 30 de Noviembre presentando nota o certificado de nacimiento expedidos por el Juzgado municipal o Párroco y una declaración del patrono que acredite la condición de obreros de los padres.

Nota: No podrá ser retirada la primera imposición de las libretas nuevas hasta después de cinco años a excepción de las abiertas a favor de los reclusos y de los que se casen el «Día del Ahorro».

Palma 15 de Septiembre de 1927.

El sistema de biblioteca de los Estados Unidos

Nueva York, 16.—Han llegado procedentes de Roma, monseñor Benedetti y el padre Sola, con los profesores Igino y Bruni enviados por el Vaticano para estudiar los sistemas de organización de bibliotecas en los Estados Unidos.

Los dos primeros realizarán su misión en la biblioteca pública de Boston, y los profesores Bruni

El Doctor Luis Frontera

Permanecerá en Palma desde el 23 hasta el 27 de Septiembre. Consulta de Cirujía y enfermedades del aparato genito urinario de 12 a 2.

PUIGDORFIL, 14

Viñetas de una Misión

por Mn. Andrés Caimari, Pbro.

El recuerdo más sugestivo y acabado de la última Misión

Bello libro de 60 páginas, tamaño folio holandés, y cubiertas de cartón con couché con artística portada.

Va ilustrado con 16 detalladas fotografías evocadoras plásticas de los grandiosos acontecimientos, y lleva detallada y completa crónica de la Misión.

Precio del ejemplar 2.00 ptas.

De venta en la Imprenta «La Esperanza» y en las principales librerías de la ciudad.

e Ignio en la de la Universidad de Michigan.

Permanecerán en Norteamérica próximamente un año.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el día 1.º de Abril a 30 Septiembre

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35, (2) 18'50 (3).

Llegadas a Artá: A las 10'28, 17'5 y 22'40.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 11'45 (13) 14'20 (6) y 16'35 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) y 18'50 (3).

Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 21'11.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 13'2, (13) 15'46 (6) y 17'48 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—8 (1) 8'25 (8)—13'45, 14'35, (2) 14'45 (9)—18'50 (3).

Llegadas a Inca: A las 8'21—8'45—9'39—15—15'20—15'51—20'6.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'43—(4), 11'30, (7) 12'49, 14'22

17 y 18'54 (7).

Llegadas a Palma: A las 7'00—8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9)—18'50, (3).

Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26—21'00.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00 11'50—17'50 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 19'45.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10)—18'50 (3).

Llegadas a Felanitx: A las 10'34 16'18—20'55.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45 11'30, (5) 11'50 (6) y 17'50 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'45.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'53—15'00, 19'05 (14).

Llegadas a Santanyi: A las 10'0 16'25, y 21'20.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6'40, 12'10 y 18'0.

Llegadas a Palma: A las 8'50—14'25 y 19'53.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—No tiene parada en Pont d'Inca, Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los jueves y sábados.

(13)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme, Marratxí ni Pont d'Inca.

(14)—Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújor, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancollas en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porte Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Salidas de Palma: A las 7'40 15'00 y 20'05.

Los domingos y días feriados circulan los siguientes trenes extraordinarios uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

Vicente Martí

--Pedicuro-Callista--

Sindicato, 165 entresuelo, de 3 a 5 1/2 y de 8 a 9 noche.

Libros de ventas

Modelo oficial

De 100 páginas con espacio para anotar 2100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro

impreso a varias tiradas: 3'00 pesetas.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

«El Día del Ahorro»

Para solemnizar la fiesta del día Universal del Ahorro establecida por el Congreso Internacional de Milan y recomendada y patrocinada por el Gobierno, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, ha acordado lo siguiente:

A) Abrir un concurso para la adjudicación de premios, a saber:

1.º—10 premios de 150 pesetas a los sirvientes imponentes de la Caja de Ahorros que lleven más tiempo de servicio en una misma casa, en proporción de ocho para las sirvientas y dos para los sirvientes, teniendo en cuenta el número de imponentes de esta clase de uno y otro sexo existentes en la Caja.

2.º—20 premios de 150 pesetas a los obreros manuales, de uno y otro sexo, imponentes, que lleven más tiempo de servicio en una misma tienda, fábrica, taller o finca rústica.

3.º—10 premios de 100 pesetas a los imponentes obreros de uno y otro sexo, casados o viudos, con más hijos menores de catorce años que no hubiere obtenido premio por igual concepto en el año anterior.

4.º—2 premios de 200 pesetas al anciano y anciana obreros de más edad, residentes en Mallorca sean o no imponentes.

5.º—8 premios de 100 pesetas a los imponentes obreros más ancianos no premiados el año último.

B) Regalar las siguientes libretas:

1.º—Una con 25 pesetas a cada uno de los niños y niñas más aplicados de las escuelas públicas de Palma y su término; Patronato Obrero de San José, Escuela de San Pedro, Escuela de Nazaret y una para cada una de las obreras más aplicadas de la Escuela del Sindicato Femenino «Defensa de las Obreras» y de la Escuela Nocturna de Obreras de María Reparadora, (una para cada escuela).

2.º—Una libreta de 100 pesetas a los obreros que se casen el «Día del Ahorro» en Palma y su término, siendo ambos contrayentes vecinos del mismo.

3.º—Una libreta de 25 pesetas a los hijos legítimos de obreros vecinos de Palma y su término que nazcan el mismo día. Si los nacidos son hijos de imponentes la imposición será de 50 pesetas.

4.º—Una libreta con 25 pesetas al 25 por 100 de los niños y niñas menores de 14 años, asilados en la Misericordia, Miñonas, Inclusa y Sagrada Familia, elegidos por suerte.

5.º—Una libreta con 25 pesetas a los 10 reclusos en la Cárcel de Palma que haya observado mejor conducta.

C) Y, finalmente:

1.º—Conceder 20 premios de 10 pesetas a los escolares que hayan efectuado mayor número de imposiciones de entre los favorecidos con libretas el «Día del Ahorro» de 1925 y 1926.

2.º—Y 10 premios de 25 pesetas a los jóvenes obreros que hayan efectuado más imposiciones

De Roma

El conde della Torre reúne a los periodistas y escritores católicos

Roma, 17.—El conde della Torre, ilustre director de «L'Osservatore Romano», ha reunido a los periodistas y escritores católicos para estudiar los medios de dar mayor impulso a la Asociación de San Francisco de Sales. Se nombró una Comisión directora, compuesta por el padre Rosa, director de la «Civiltà Cattolica»; monseñor Pucci, redactor vaticano del «Corriere d'Italia»; el conde della Torre, el padre Gemelli y otros, para promover un gran Congreso de estudios.

Homenaje al Dr. Gomá

Obispo electo de Tarazona

El sabio sacerdote llamado por la Santa Sede a regir la diócesis de Tarazona, doctor don Isidro Gomá, acaba de recibir un sentido homenaje del clero de la archidiócesis de Tarragona, donde el que fué arcidiano de la catedral primada cuenta con el respeto, la gratitud y el cariño de todos los que recibieron su consejo, sus enseñanzas y el ejemplo vivo de sus virtudes.

El sábado último una numerosa comisión de párrocos, catedráticos del Seminario Pontificio, beneficiados y coadjutores, se trasladó al domicilio del doctor Gomá para ofrecer al nuevo prelado los regalos que se han costeadado por suscripción espontánea, bajo los auspicios de una junta organizadora compuesta por el doctor José Cartaña, el reverendo doctor Antonio Prenafeta, don Cayetano Isern, don Emilio Vilá y doctor Claudio Roig, colaboradores en la dirección y administración del Seminario Pontificio en la época en que el doctor Gomá ejerció el cargo de vicedirector de aquella Universidad con la maestría y habilidad con que ha desempeñado todos los ministerios.

El párroco de San Francisco, de Tarragona, doctor Prenafeta, en nombre de la junta explicó en un bello y familiar parlamento el motivo del homenaje, que no era más que la manifestación espontánea y sincera del amor y veneración que todo el clero de Tarragona siente por el doctor Gomá.

La ofrenda de los regalos estuvo a cargo del párroco de San Francisco, de Reus, discípulo del nuevo obispo, el cual, asumiendo la representación de la

clerecía tarraconense, hizo la presentación de un valiosísimo y artístico «Pectoral», de oro macizo y pedrería, con su cadena también de oro; de una magnífica y preciosa mitra, bordada en oro, y de un juego lavabo de plata.

Sencillamente, el reverendo don Ramón Bergadá explicó el simbolismo de la triple ofrenda.

A todos contestó el doctor Gomá, embargado por la emoción que sentía en aquellos momentos de sorpresa y satisfacción. Limitóse primero, a dar las gracias por tan inmerecido obsequio, como inmerecida era la dignidad a que había sido exaltado; después, desarrollando el tema tan acertadamente esbozado por el reverendo don Ramón Bergadá, de los tres símbolos, que son tres recuerdos perennes y tres lecciones supremas de la vida: el pectoral, la mitra y el lavabo.

Y ofreciéndose en persona, en oraciones y en recuerdos perpetuos, ofreció un libro que acaba de publicar, titulado «La Biblia en la predicación», regalando un ejemplar a cada sacerdote de la archidiócesis, e invitando a todos al acto de su consagración que se celebrará el día 2 de octubre en la catedral metropolitana de Tarragona.

Una conversión

Nueva York.—Se tiene noticia de que el famoso actor inglés George Trollope se ha convertido al Catolicismo, ingresando en el convento de los Redentoristas de Berth (Francia).

La renuncia del cardenal Billot

Roma.—El cardenal Billot en contestación a su demanda ha obtenido que el Santo Padre le dispensase de sus funciones y retirase la investidura cardenalicia. El cardenal se ha retirado a la casa de noviciado de la Compañía de Jesús en Galloro, provincia de Roma, donde a vuelta a ser un simple padre que dedicará los últimos años de su vida a la preparación de sus apreciadas obras teológicas.

Siendo obra de gran doctrina, Pío X quiso nombrarle cardenal a pesar de las insistentes súplicas de Billot para ser dispensado y contra su voluntad.

Es después de dieciséis años que el purpurado ha expresado a Pío XI su deseo de volver a renunciar completamente a todo

lo que al fin le ha sido concedido satisfacer.

El cardenal Billot era hermano del coronel del regimiento de infantería francesa que murió durante la guerra en la cual fueron también muertos en el frente tres de sus sobrinos.

Roma.—Con motivo de la renuncia del cardenal Billot se hace notar que la Iglesia registra solamente en su historia otra renuncia. Hace de esto cien años y se refiere al cardenal Odescalchi. El Santo Padre ha accedido al deseo del cardenal Billot en recuerdo de este hecho.

Bodas de plata episcopales

El día 12 de octubre próximo se celebrará en la catedral de Ciudadela de Menorca una misa solemne a grande orquesta, en celebración de las bodas de plata episcopales del octogenario obispo de aquella diócesis don Juan Torres y Ribas, quien si su estado de salud se lo permite, hará acto de presencia en el acto.

Después de la ceremonia religiosa, habrá una recepción en el Palacio Episcopal, a la que asistirán las autoridades de la isla y representantes de Mallorca e Ibiza.

Durante las fiestas del XXV aniversario episcopal habrá iluminaciones y otros actos en honor del anciano prelado.

Asamblea Eucarística en El Escorial

En el Escorial se verificaron importantes actos religiosos con motivo de la terminación de la Asamblea Eucarística.

Por la mañana hubo misa con comunión general y por la tarde se verificó la procesión, a la que asistieron las autoridades, toda la comunidad de agustinos presidida por el padre alcalde, el Colegio de Carabineros, con su coronel al frente, una representación de todas las órdenes religiosas, la brigada de la Cruz Roja y los colegios todos de la feligresía.

En la presidencia figuraban con el intendente general de la Real Casa, conde de Aybar, los alcaldes de El Escorial de Arriba y del de Abajo, el juez señor Cánovas del Castillo, el director del Colegio de Carabineros y el administrador del Patrimonio.

Entre el resto de los concurrentes y entre otras personalidades, estaban el duque de Bailén, el

Emisión de cédulas del Banco de Crédito local de España 6 por 100

El día 1 de Octubre 1927

CAMBIO 98 % CON CUPÓN 1 ENERO 1928

Tratándose de un valor de primera calidad y teniendo en cuenta la firmeza del mercado de valores aconsejamos la suscripción.

Para ella y toda clase de informes dirigirse a D. JAIMÉ LUIS POU MORAGUES, Corredor Oficial de Comercio, Calle San Bartolomé 21, Palma de 9 a 13 mañana.

OTOÑO

Surtido y precios sin competencia

SASTRERIA MODISTERIA

Géneros de punto para Caballero, Señora y Niños

«Le Printemps»

S. NICOLAS 3 y 5

ENTRADA LIBRE

marqués de Fuensanta de Palma, el diputado provincial don Eduardo Mamolar, el concejal del Ayuntamiento de Madrid don Gonzalo Morales, los señores Sainz de los Terreros, Gómez Landero, Valdés, Hevia, Santías, Ballesteros, don Mariano Gallinar y don Luis Santamaría.

A los acordes de la «Marcha Real», ejecutada por la banda del Colegio de Carabineros, salió de la Basílica el Santísimo, llevado bajo palio por el provisor y vicario general diocesano señor Morán, y la comitiva, cruzando el patio llamado de los Reyes, marchó por la Lonja y plaza del Doctor Robles, recibiendo una lluvia de flores, que caía de los balcones engalanados, pasando por la parroquia para regresar, por la calle de Floridablanca, a la Lonja, en cuyo centro habíase levantado un artístico altar. Colocada sobre él la custodia, recibió el Santísimo la adoración de la multitud, que, prosternada, cantó el «Tantum Ergo».

El reverendo señor Moral, dió, por último, la bendición.

Poco después, las inspiradas notas del «Himno Eucarístico» acompañaban al Santísimo hasta el Sagrario, terminando así la grandiosa majestad de esta fiesta memorable.

RECORDATORIOS

DE DEFUNCION

— VARIADO SURTIDO —
— PRECIOS ECONÓMICOS —

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Que carrera va a dar a su hijo?

Le ha de suceder su hijo al frente de sus negocios? Quiere V. que desempeñe cargos bien retribuidos en Comercios, Bancos, Sociedades, etc?

No pierda V. tiempo dándole SOLO una ilustración general. Preparese adecuadamente matriculándole en las

Ecoles Francaises

Morey, 5

Unico centro de Palma dedicado exclusivamente al Comercio: Francés, Inglés, Contabilidad, Teneduría de libros, Mecanografía, Taquígrafía.

Piso independiente para Señoritas.
El curso empezará el 3 de Octubre.

Miguel Valentí Mestre

Médico

Urología (Vias urinarias)
Ginecología (enfermedades de la matriz)

Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12

Pianos Chassigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.
CASA BANQUE, CALLE COLON

Biblioteca de GORREO DE MALLORCA 10

Paso a paso

Novela

FOR EL

P. Alberto Risco, S. J.

Mañana vamos a ir a él, que han de tener allí un baile.

—No, tío; yo no voy al baile, porque mi Padre espiritual...

—¡Y dale bola con el Padre espiritual! Oye, ¿llevas uno en el bolsillo? Porque quiero verle la cara.

—No llevo al Padre pero llevo en los bolsillos sus consejos. ¿Quieres leerlos?

—No los necesito. Ya te enseñaré yo a caminar por el mundo sin las andaderas de los Jesuitas. Mañana vendrás conmigo al baile y pasad mañana al teatro.

—Creo que no lo conseguirás tito Eduardo.

—Ya lo veremos. ¿Te crees tú, y se cree ese Padre espiritual, que yo he de llevarte a ningún sitio a que no convenga ir? Donde yo te lleve, ve sin peligro, porque no te comerá ningún coco.

—Es que tampoco lo consentiría mi mamá—respondió el niño algún tanto contrariado.

—Bobo. ¿Y qué necesidad tiene

tu mamá de saber adónde yo quiera llevarte?

—Sí, pero mi Padre...

—Pues, señor; esto es insufrible—se dijo para sus adentros el buen don Eduardo, que comenzaba a tener un Padre espiritual montando en las narices—. Es preciso espabilar a este aguanieves.

Y el ladino tío fué bandeando la conversación, hasta que entraron en el pueblo y llegaron a una casita azul, situada en la calle que sube hasta el colegio donde los Padres Paúles se sacrifican por la educación de los del pueblo.

—¡Alto aquí!—gritó con alegre voz don Eduardo, echando pie a tierra y bajando después a su sobrino, a tiempo que tres señoritas salieron a recibirles, dando también gritos de franca y sincera alegría.

Eran las de Rebolledo, una de las familias más encopetadas de Andújar.

Las demostraciones de confianza y de cariño para con Antonio en aquella casa fueron indefinibles.

—¿Cómo no hemos de conocer a doña Luisa!—decían a coro las tres, y sobre las tres la madre—. ¡Si precisamente le debemos visita! ¿Y cómo está tu mamá? ¿Cuándo has llegado del colegio?

¡Vaya con Antoñito!... ¿Y qué notas has sacado, hijito mío?...

¡Pues no faltaba más!... Y si hubiese sido para el hijo de los marqueses de Haro... ¡Pero cómo se parece a su papá!...

Antonio estaba encantado de tanta lisonja, de tanta franqueza, de tanta... zalamería.

Poco a poco observó que se había quedado solo en la salita con la señora madre y con Pilar, la más pequeñita de las tres simpáticas andujareñas, porque las otras dos, juntamente con su tío, habían desaparecido como por ensalmo.

La mamá y la pequeñita Pilar se encargaron de seguir halagando con lisonjas los oídos del Príncipe del colegio del Palo; le llevaron a pasear al jardín, prendiéndole de la solapa de la chaqueta un clavel reventón que perfumaba el ambiente con su castísimo aroma, pero no tan casto como el que por entonces despedía el alma del inocente niño; le mostraron después el estanco con patitos y con peces de colores, le subieron para que viese el altarcito con la imagen de la Virgen milagrosa de la Cabeza, de la cual eran todas ellas cofrades y devotísimas, y apareciendo al cabo de una hora su tío que había ido entre tanto a saludar a un amigo enfermo, se des-

pidieron por fin de la cristianísima familia de Rebolledo, montaron en sus caballos y, cargados de flores, de confites de feria y de empalagosos saludos de despedida, regresaron al cortijo de las Pajuelas.

Total: ¡Otra menudencia! ¿Qué de malo había en esto? ¿Que a mamá no le gustaba el que faese a esta casa! ¿Y por qué? ¿Que el Padre espiritual no hubiese aprobado la visita! ¿Y quién era el Padre espiritual para aconsejar interioridades a la familia? Que se ocupase en sus rezos, y que no se metiese en donde nadie le llamaba.

Al fin y al cabo, aquello no podía ser más menudencia de lo que era. Lo único que Antonio traía a casa como resultado de aquella visita, era una idea vaga, confusa, etérea, de ciertas fisonomías agradables, de unos cumplidos melosos, de una atracción extraña que no le disgustaba, de una sensación desconocida que abría un horizonte nuevo a sus ideas, a sus ensueños, a sus aspiraciones. Y todo esto lo hubiese sentido cualquier niño, aun de los que no se educan con los Jesuitas.

Y así se acostó aquella noche, después de rezar sus oraciones y de renovar su promesa con verdadera sinceridad, y el ángel de

la Gvarda, no sé si tan satisfecho como Antonio, le cerró los párpados, hizo la señal de la cruz sobre su blanca y tersísima frente, y se sentó a la cabecera de la cama para velar el sueño del niño.

—Oye, Eduardo—le dijo doña Luisa a su hermano una vez que estuvieron solos—, ¿sabes que no me gusta el que laves a Antoñito al pueblo de Andújar, y mucho menos el que lo laves a casa de las de Rebolledo?

—¿Y qué peligro encuentras en ello?—respondió con frialdad don Eduardo, encogiéndose de hombros.

—No lo sé; pero el niño es todavía muy inocente y esa familia es tan callejera que nada bueno aprenderá de ella.

—¡Bah! ¡Escrúpulos de beatil! —Como quieras, pero ya sabes que no me gusta que le laves al á Como ellas me deben una crecida suma, han de atraer al niño para tener contenta a la madre, mientras la cuenta se queda por pagar.

—Bien, ¿Y qué? ¿Crees que las de Rebolledo no han de pagar lo que deben?

—Creo que no. Eso por una parte; pero además no está bien el que entre Antonio contigo en una casa en donde sólo viven cuatro mujeres, y mujeres que...

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA"

Desde Madrid

Política

Madrid, 22 (3'00)

El Ministro de Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió ayer a una comisión de maestros que le hablaron de asuntos profesionales.

El monopolio de petróleo

El ministro de Hacienda ha firmado una R. O. pasando el expediente de adjudicación del monopolio de petróleo al Consorcio bancario, para que informe al Consejo de Estado.

De Provincias

Madrid, 22 (3'00)

Zaragoza.—De Burdeos envían el cenotafio que guardó el cuerpo de Goya

Zaragoza.—Noticias recibidas de Burdeos, dicen que el Ayuntamiento de aquella ciudad aprobó la erección de un monumento al pintor Goya, en el mismo lugar que ocupó el mausoleo que encerró los restos del genial pintor aragonés.

Desde Burdeos se facturó para esta capital el cenotafio que guardó el cuerpo de Goya.

La Bolsa

Madrid, 22 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	72'00
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93'50
Amortizable 4 por 100.	91'00
Banco de España	630'00
Compañía Tabacalera.	204'00
Frances.	22'60
Libras.	28'14
Exterior.	36'25
Marcos oro.	0'000
Liras.	00'00
Dólares.	5'785
Coronas.	0'00
Frances suizos.	000'00
Frances belgas.	00'00
Pesos argentinos.	00'00

El veraneo regio

Madrid, 22 (1'00)

El Príncipe de Asturias, al tiro de pichón

San Sebastián—El príncipe de Asturias, acompañado de un ayudante, estuvo por la mañana en el Monte Ulia, donde se quedó a almorzar con objeto de presenciar por la tarde las tiradas del Campeonato del Tiro de pichón.

El Rey presencia la tirada de pichón del Campeonato

San Sebastián — El Rey, acompañado del marqués de Estella, estuvo ayer tarde, en Monte Ulia con objeto de presenciar las tiradas finales del Campeonato de Guipúzcoa de tiro de pichón.

Ganó el Campeonato de Guipúzcoa el conde de Torrubia, quien quedó finalista con el marqués de Villadarias, matando 32 y 31 pájaros, respectivamente, con dos y tres cerros.

El premio era de diez mil pesetas.

El Rey felicitó al vencedor.

Los Reyes a Bilbao y Galicia

San Sebastián — Los reyes, acompañados del ministro de Marina y su séquito, saldrán hoy, por la mañana, para Bilbao.

En Bilbao almorzarán en el Club Marítimo de «El Abra», y después embarcarán en el «Jaime I» para marchar a Galicia.

El Rey firmó, ayer, 110 decretos

—Hoy, firmará algunos más

San Sebastián — Ayer noche, después de cenar S. M. el Rey con el

marqués de Estella, pasó a su despacho donde firmó muchos decretos.

Al llegar al decreto número 110, S. M. manifestó que se hallaba cansado, dejando el resto de la firma para hoy, que, a las nueve y media, citó al Presidente para continuarla.

Por esta causa no se facilitó a los periodistas la lista de los asambleístas, lo que se hará hoy al mediodía.

Entre los decretos firmados figura la reorganización de las islas Canarias.

El Monarca después de la firma, examinó la lista de los asambleístas.

El Presidente en San Sebastián

Madrid, 23 (3'00)

Llegada.—Manifestaciones de Estella

Comunican de San Sebastián que a la hora anunciada llegaron Estella y el almirante Cornejo, siendo recibidos por las autoridades.

El Presidente manifestó que a las ocho de la noche irá a Palacio para leer al Rey los nombres de los asambleístas, cenando después con el Monarca.

Añadió que sería posible que la lista se facilitara de madrugada.

Se dará entrada a los representantes de cooperativas y cajas de ahorros.

Seis u ocho puestos están reservados a los periodistas.

El marqués de Estella terminó diciendo que entre los decretos que llevaba a la firma del Rey, había uno interesante sobre la organización de Canarias.

De Marruecos

Madrid, 22 (1'00)

El parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado a los periodistas, dice no ocurre novedad alguna en ambas zonas del protectorado.

Más presentaciones.—Compañía repatriada

Melilla.—Continúan las presentaciones.

Ayer se presentaron a nuestras autoridades tres indígenas más de la partida Uld Atana, entre los que figuraba el hermano de este cañecilla.

Noticias varias

Madrid, 22 (2'40)

El Sr. Martínez Anido en Toledo

Comunican de Toledo que el Presidente interino del Gobierno y Ministro de Gobernación, señor Martínez Anido, llegó ayer a las doce a dicha ciudad, recibiendo las autoridades, las cuales le acompañaron al pueblo de Consuegra, donde debían celebrarse varios festejos para celebrar el nombramiento de hijo adoptivo de dicho pueblo, del señor Martínez Anido.

Dimisión

Ha dimitido el cargo de vocal de la comisión de Códigos el exministro don Tomás Montejo Duarte.

La reorganización de las Canarias

El Rey ha firmado un Decreto reorganizando las Canarias.

Las islas se dividirán en dos provincias, una denominada Las Palmas y otra Tenerife, quedando en ésta la capitania general.

Se aumenta la importancia de la Universidad de La Laguna.

En las Palmas se crea un Gobierno civil, con las instituciones correspondientes a una capital de provincia.

En el preámbulo del decreto, el

Gobierno razona la reforma, esperando quedarán terminadas las rivalidades entre el grupo de islas oriental y el occidental.

Concurso

El Ayuntamiento ha acordado abrir un concurso para premiar los tres mejores trabajos históricos de la guerra de Africa, y señalando las ventajas de su terminación.

Se otorgarán premios de 12.000, 5.000 y 2.500 pesetas para las mejores obras.

Los médicos de la Sanidad civil y su Asamblea de Medicina

El Decano de Medicina estuvo en Gobernación para solicitar que se autorice a los médicos de la Sanidad civil para asistir a la Asamblea de Medicina los días 13 al 23 de Octubre.

El Director de Sanidad acogió favorablemente la proposición, prometiendo también que la Sanidad civil figurará en la exposición aneja a la Asamblea.

Lotería Nacional

Sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio número 3.625, despachado en Madrid.

Segundo premio número 13.776, despachado en Santander, Madrid y Málaga.

Tercer premio, número 26.610, despachado en Madrid.

Cuarto premio, número 16.477, despachado en Bilbao, Madrid y Alhama de Aragón.

Premiados con quintos premios, lo han sido los siguientes números:

10.966, 35.810, 26.747, 19.847, 30.381, 12.976, 9.749, 27.749, 30.803, 19.168, 35.642, 14.932, 25.696, 15.159, 8.087, 33.754.

UNIDADES, DECENAS Y CENTENAS

NAS

003	007	008	009	020	099	033
092	052	086	015	093	235	381
354	351	561	888	930	200	333
697	840	788	776	300	918	775
126	675	931	677	983	721	763
398	519	516	618	419	278	536
957	352	390	498	443	994	684
548	751	464	422	449		

MIL

669	329	654	760	182	590	051
512	059	281	826	649	375	731
166	029	571	912	079	806	876
062	918	099	556	992	580	906
205	370	633	983	190	716	744
263	750	634	698	341	117	366
328	600	493				

DOS MIL

951	859	827	347	750	365	035
529	836	416	576	092	500	457
229	027	893	465	013	245	064
222	714	218	201	140	787	838
159	628	515	582	374	763	163
001	190	153	456	288	361	263
060	854					

TRES MIL

712	766	164	735	660	579	246
938	807	894	061	704	919	926
053	988	280	066	501	564	631
277	165	241	283	418	965	593
845	428	404	752	663	725	585
801						

CUATRO MIL

507	912	119	528	078	513	578
167	445	353	154	391	302	179
918	202	661	937	132	192	848
374	870	024	832	502	244	516
718	093	692	839	674	884	383
036	821	861	530	296	598	940
973	162	145	989	260	170	598

CINCO MIL

702	711	890	137	247	488	832
502	136	079	394	842	261	349
484	563	580	345	964	567	101
495	139	792	448	170	034	315
764	570	056	433	549	177	065
623	834	983	390	517	499	070
717						

SEIS MIL

400	244	822	119	135	776	011
345	770	688	331	401	886	850
297	083	635	114	918	156	534
278	110	718	488	722	723	819
305	333	078	247	054	165	282
992	818	851	803			

SIETE MIL

427	256	695	499	498	365	024
095	758	779	797	313	194	415

386 365 861 704 126 927 029

097 005 678 483 173

840 308 862 229 413 486 046

728 036 227 271 567 956 681

072 650 809 662 093 312 743

110 350 653 951 579 421 279

875 010 061 694 086 244 619

648

049 892 078 846 604 177 680

477 242 565 801 217 959 107

907 724 723 832 283 030 706

617 675 051 213 156 234 217

869 614 279 707 363 896 160

100 607 134 927 093 421

216 673 507 194 312 149 370

611 188 789 790 703 938 394

067 356 202 695 875 143 638

709 314 201 054 124

167 262 950 037 478 631 854

375 086 276 357 469 885 212

632 636 566 308 224 773 830

409 082 823 215 612 706 319

410 791 553 421 846 122 698

879 945 769 580 594 827 152

133 373

406 435 307 870 884 505 151

350 085 465 239 453 318 413

431 794 050 096 412 196 484

994 862 062 876 744 189 087

350 917 513 778 906 733 584

869 052 611

409 431 307 870 884 503 151

350 085 464 239 453 318 413

179 125 016 313 889 366 276

698 863 166 115 595 228 550

258 009 824 923 754 108 239

832 368 186 510 160 856 869

164 122 935 209

026 851 462 414 574 336 103

396 001 722 715 284 963 201

403 863 960 168 859 218 089

842 814 667 146 651 249 914

566 489 184 607 192 609 082

567 824 475 293 283 054 266

377 203 047 265 780 010 512

023 895 847 312 545 200 768

331 276 253 931 830 149 862

525 691 757 604 290 559 474

121 150 002 873 423 661 653

285 022 246 970 395

840 308 862 229 413 486 046

728 036 227 271 567 956 681

072 650 809 662 093 312 743

110 350 653 951 579 421 279

875 010 061 694 086 244 619

648

049 892 078 846 604 177 680

477 242 565 801 217 959 107

907 724 723 832 283 030 706

617 675 051 213 156 234 217

869 614 279 707 363 896 160

100 607 134 927 093 421

216 673 507 194 312 149 370

611 188 789 790 703 938 394

067 356 202 695 875 143 638

709 314 201 054 124

296	280	072	800	829	222	074
297	933	808	065	757	058	099
320	179	073	163	619	452	182
427	081	479	216	112	882	526
897	884	811	611			

TREINTA Y TRES MIL

396	705	031	242	639	452	400
014	146	449	193	979	456	393
308	854	299	066	600	998	213
610	976	801	937	883	421	225
189	901	808	250	256	121	321
654	488					

TREINTA Y CUATRO MIL

949	066	362	699	660	178	994
857	174	640	593	384	309	102
474	201	136	994	813	982	645
052	624	839	017	3 8	947	293
099	416	398	468	749	927	470
890	016	122	870	635	479	007
755	942	327	794	885	712	724
759	966					

TREINTA Y CINCO MIL

101	354	629	517	297	970	316
694	676	388	817	508	003	902
296	929	194	084	624	255	828
998	306	739	237	820	258	649
277	537	775	599	216	943	315
344	253	511	177	282	913	696
361	978	544	4 0	034	588	796
045	853	187	989	469		

TREINTA Y SEIS MIL

427	493	432	889	134	293	941
557	526	629	260	505	054	439
035	966	627	066	698	216	996
291	487	163	639	406	471	375
577	833	470	299	900	147	285
360	559	544	071	487	236	565
324	328	037	852	892	172	706
200	142	868	384	644	449	710
361	575	088	420	981	176	949
925						

La Asamblea Nacional
Madrid, 22 (3'00)

Vázquez Mella no podrá participar en la Asamblea

El señor Vázquez Mella ha manifestado que lamenta sinceramente que su estado de salud le impida participar en la Asamblea, pues cree que en todo caso podrá hacer labor más útil de la que harían unas Cortes elegidas por sufragio universal y a base del encañillado.

El ex diputado tradicionalista dijo que tendrá que ir a París y Colonia para adquirir un aparato ortopédico que le sustituya la pierna que le fué amputada.

Piensa el señor Vázquez Mella publicar en breve un estudio filosófico sobre la Eucaristía, sus discursos parlamentarios y algunos otros trabajos filosóficos y teológicos.

Desde Barcelona
Barcelona, 22 (3'30)

Trágico suceso

Ayer, de madrugada, ocurrió en esta ciudad, un trágico suceso, motivado sin duda alguna por un ataque de enajenación mental.

Un individuo que se hallaba hacia dos años sin trabajo, cansado de su aflitiva situación y víctima sin duda de alguna perturbación mental, al regresar ayer a su domicilio acometió a su mujer y una hija con una maza, dándoles fuertes golpes en la cabeza, a consecuencia de los cuales falleció su esposa, quedando gravísimamente herida la hija.

El, después de cometido este espantoso crimen, se tiró seguidamente desde el balcón al patio matándose.

Las fiestas de la Merced y el Ayuntamiento

Mañana, viernes, día 23, a las diez de la noche, en la Plaza de San Jaime, la Banda Municipal dará un concierto, interpretando un escogido programa.

El día 24, festividad de Nuestra Señora de la Merced, asistirá el Ayuntamiento, en Corporación, presidido por el Alcalde, a los solemnes oficios

que se celebrarán en la Basílica de la Merced.

Por la tarde, asistirá también una representación de la Alcaldía al solemne Rosario que se cantará en la Basílica de la Merced.

Para Sofía Breitbarth pide el Fiscal pena de muerte

El Fiscal, en su informe, de la causa seguida contra Sofía Breitbarth, acusada de haber envenenado a su madre intentando hacer lo mismo con su padre, pide la pena de muerte para la procesada por el delito de envenenamiento de su madre.

Pide además 14 años, 8 meses y un día de reclusión temporal por el intento de parricidio y 2000 pesetas de indemnización.

Las Compañías repatriadas de Marruecos llegarán hoy

La Delegación de la Compañía Transmediterránea ha recibido un radio en el que se le anuncia que hoy por la mañana a las diez llegará el vapor «España» con las compañías de los Regimientos de Alcántara y Valladolid, repatriadas de Marruecos.

El Capitán general

Ayer, por la mañana, el Capitán General señor Barrera, acompañado de sus ayudantes, estuvo en el Castillo de Montjuich visitando las obras que allí se realizan, quedando, según dijo, muy complacido de esta visita.

Palou Garí.

Del Extranjero

La American Legion en París

Banquete.—Discursos

París.—Durante el banquete ofrecido por la American Legion al presidente de la República, se han entregado las insignias de comendador de la orden de la Legión de Honor al comandante Savage.

Painlevé evocó con elocuencia las horas graves de 1917 y 1918; Georges Leygues tributó homenaje al alma americana; Savage dió las gracias al pueblo de París por su acogida, y proclamó su admiración por la mujer francesa.

El alcalde de Nueva York, Walker, entregó ayer al presidente de la República una bandera americana que ha sido hecha a propósito para él.

Durante la segunda sesión del congreso de la American Legion, el mariscal Fosh y el general Pershing pronunciaron discursos que fueron aclamados; después el estado mayor de la Legión, con las banderas fueron a saludar la tumba de Lafayette.

La Sociedad de Naciones

La cuestión del desarme

Ginebra.—La tercera comisión de Ginebra aceptó esta noche una resolución cambiando las proposiciones francesa, holandesa y alemana de desarme.

Dicha resolución será sometida a una sesión plenaria.

Pide se convoque sin demora a la comisión del desarme; se extienda el arbitraje por la conclusión de un pacto que no considere si las naciones son o no miembros de la Liga. Propone que las naciones que no son miembros de la Liga formen un comité consultivo al lado de la comisión del desarme.

La resolución constituye un compromiso entre la opinión inglesa, oponiéndose a todo cuanto se parezca a obligaciones de protocolo; la francesa, muy apoyada en Ginebra; y la alemana, que insiste en apresurar el desarme.

Ha sido acogida favorablemente en Ginebra, donde se aprecia el éxito de la delegación alemana en activar el asunto.

Se cree que la comisión del desarme se reunirá en noviembre, y que sus sesiones durarán probablemente hasta Navidad, de modo que ya podría ser que el Consejo de la Liga de Naciones, en su sesión de diciembre próximo, redactara las invitaciones para la conferencia mundial del desarme.

Notas sueltas

Alemania

Congreso nacionalista

Koenigsberg.—El partido popular nacionalista alemán abrió su Congreso en Koenigsberg.

Lo que dice el conde Westarp

Berlín.—El conde Westarp, leader de los nacionalistas alemanes, declaró que se da cuenta de que la política de Suesemann es la única posible ahora para Alemania.

Del vuelo de Koennecke

Angora.—El aviador alemán Koennecke, que salió ayer de Colonia, con aeroplano Dornier, aterrizó esta mañana en Angora, habiendo recorrido 3.000 kilómetros en 19 horas de vuelo.

Banquete

Berlín.—El presidente von Hindenburg dió una comida en honor del presidente de la República de negros de Liberia, King; entre los invitados, figuraban el canciller Marx, el ministro de la Reichswehr, Gessler, y el conde Czernin, que fué ministro de Negocios Extranjeros de Austria.

Importante servicio aéreo

Berlín.—Un aeroplano «Junkers», llevando una gran cantidad de suero contra el cólera, llegó a Teherán, procedente de Alemania.

Irlanda

La política

Dublín.—La mayoría del Gabinete, es insuficiente para apoyar al Gobierno; por ello se procurará formar una coalición con el «Labour Party».

Holanda

Apertura del Parlamento

La Haya.—La reina Guillermina abrió el Parlamento ayer.

Islandia

Hundimiento extraño

Londres.—Un accidente extraordinario ocurrió en Islandia, donde un convoy postal fué sepultado repentinamente en el suelo, que se abrió a su paso, cerca del volcán Vatnajökull.

Un postillón y cuatro caballos desaparecieron: otro postillón con tres caballos consiguió alcanzar una estación de radiotelegrafía, completamente agotadas sus fuerzas.

Estados Unidos

El Gobierno de las Filipinas

Washington.—Se indica al embajador de los EE. UU. en Berlín, Shurman, como posible gobernador de las islas Filipinas.

El campeonato mundial de boxeo

Washington.—Se celebrará mañana en Chicago un match para el campeonato del mundo entre Dempsey y Tunney.

Lituania

De las recientes elecciones

Memel.—La comisión de elecciones confirmó las elecciones recientes, rechazando cinco protestas. Todavía no se ha señalado la fecha de la primera sesión de la nueva Dieta.

Argentina

El campeonato de ajedrez

Buenos Aires.—La segunda partida del campeonato de ajedrez entre Alie Line y Capablanca terminó con un empate.

Inglaterra

Un mister que se adelanta mucho

Londres.—El geógrafo inglés mister Rudmase Brovon, que según parece es uno de los sabios más previ-

sos, propone la colonización de los continentes polares, para cuando sea necesario preocuparse del exceso de población en el mundo.

Dicho geógrafo cree que los habitantes de dichos continentes, llegarán a acostumbrarse, además de sufrir el frío, a comer solamente pescado, puesto que el trigo y otras muchas plantas no podrán crecer en tales temperaturas.

La única carne que podrían comer, según el citado geógrafo, es la de los animales polares y la que les enviarán en conserva.

El principal negocio a que podrían dedicarse los poláricos sería la venta de pieles de osos y focas auténticas.

La abolición de la esclavitud.—Aún hay más de 300.000 esclavos

Londres.—En Sierra Leona (Oeste de Africa) se pondrá en libertad de dos a trescientos mil esclavos en Sierra Leona, a consecuencia de la intervención del ministerio británico de colonias.

Nicaragua

Tiroteo entre las tropas yanquis y las nicaragüenses

Managua.—Las tropas americanas sostuvieron un tiroteo con las de Nicaragua, cerca de Talpaneca, resultando 50 muertos y 50 heridos en las últimas, y un muerto y varios heridos en las primeras.

Grecia

Se teme un golpe de estado

Atenas.—Se teme en Atenas que Pangalos intente otra vez un golpe de estado.

Francia

La revocación de Rakowski

París.—Según el periódico «Le Matin», el gobierno francés pidió al de los soviets la revocación de Rakowski, explicando que la conducta de dicho embajador no es la que conviene a una personalidad que haya de conducir las negociaciones del pacto de garantía franco ruso.

Manifestación contra la American Legion

Besancon.—Unos desórdenes comunistas ocurrieron en Besancon, donde se hizo una manifestación contra la American Legion, a pesar de la prohibición de la policía.

El pueblo entró en colisión con la policía montada, resultando varios guardias heridos.

Se han detenido a 17 comunistas, inclusive a varios marinos con licencia.

Austria

Contra la parálisis

Viena.—En el congreso de psiquiatría en Viena, se dió lectura de un relato sobre los resultados de la inoculación de gérmenes de la malaria a enfermos paralíticos, hace tres años; todos quedaron curados.

Méjico

Nuevo embajador de los EE. UU

Méjico.—Un miembro del consejo de administración del banco Morgan, D. Wight W. Morrow, ha sido nombrado embajador de los E. U. en Méjico, en sustitución de Mr. Sheffield.

Australia

A causa de la sequía, mueren 7.000.000 de ovejas

Melbourne.—Siete millones de ovejas perecieron en Queensland, a consecuencia de la sequía continua.

El nuevo presupuesto

Melbourne.—El nuevo presupuesto del Estado de Victoria, prevé un exceso de ingresos de 27.850 libras esterlinas.

Yugoeslavia

El atentado de los comitadjis

Belgrado.—A consecuencia del atentado de los comitadjis búlgaros, en Houtowo cerca de la frontera griega, el expreso de Oriente, diri-

giéndose a París, fué detenido durante varias horas.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

POLONIA—Aplazamiento de las sesiones parlamentarias: protesta

Varsovia.—El ayudante militar de Pilsudski penetró en el Senado durante una sesión del comité del miramo, ayer, y dió lectura de un decreto del dictador, aplazando por treinta días más las sesiones de dicha Asamblea.

El comité protestó solemnemente contra este nuevo abuso de la fuerza, cometido en violación de las leyes parlamentarias.

Nuevo embajador ruso

Varsovia.—Bogomolow, que fué secretario de la legación soviética en Londres, ha sido nombrado encargado de Negocios Extranjeros de Rusia en Varsovia, en sustitución del embajador que fué asesinado.

CANADA.—Incendio en una Misión católica; perecen una monja y 19 niños

Canadá.—Se declaró un incendio en la Misión católica de Beauval la Plouge (Canadá), cerca de Prince Albert.

Una monja y diez y nueve niños perecieron en las llamas.

La casa de la Misión quedó completamente destruida.

INGLATERRA.—¿Si que podrán correr!

Londres.—Se han constituido este año 62 sociedades con un capital de cerca de cien millones de libras esterlinas, para la construcción de pistas para carreras de perros.

Mercado de Inca

COTIZACIONES DE HOY

Almendrón, (quintal)	150'00 pesetas.
Trigo, (cuartera)	27'50 pesetas.
Candeal, a 28 00 id.	
Cebada del país, a 14'50 id.	
Id. forastera, a 14 00 id.	
Avena del país, a 13 50 id.	
Id. forastera, a 13 00 id.	
Habas para cocer viejas, a 27'00 id.	
Id. ordinarias viejas, a 26'50 id.	
Id. para ganados, a 34'00 id.	
Maiz, id. id., a 34'50 100 kilos.	
Frijoles, (almud) a 00'00 id.	
Azafrán, a 00'00 onza.	
Garbanzos, id. a 00'00 almud.	
Cerdos cebados, a 00'00 pesetas arroba.	
Habichuelas (confits) a 00'00 id.	
Id. blancas, a 00'00 almud.	
Gallina (tercia) 00'00 tercia.	
Pollos (id.) a 00'00 id.	
Huevos (docena) 0'00 docena.	
Inca, 15 de Septiembre de 1927.	

LA FILADORA

10 % descuento en caja en todos los artículos

Boletín religioso

HOY

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en la Merced, a su Titular.

MAÑANA

Santos.—San Lino, p. y mr. Santa Tecla, vg. y mr. Cuarenta Horas.—Continúan en la Merced, en honor de Nuestra Señora de la Merced y en sufragio de varios difuntos. Exposición a las seis y media. Por la tarde, a las siete, y media, Trisagio y reserva de Su D. M. y a continuación imposición de escapularios a los nuevos cofrades. A las doce de la noche en punto, se celebrará solemnisimo Oficio en conmemoración del Descenso de Nuestra Santísima Madre a Barcelona.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en la iglesia de los PP. Carmelitas, bajo el título de la Virgen del Carmen, en sufragio de un difunto. Por la mañana, a las seis y media, Exposición de S. D. M.; y por la tarde, a las siete, Estación al Santísimo, rezo del Santo Rosario, Trisagio cantado, motete, sermón y Reserva.

Visita.—A Nuestra Señora de la Soledad, en las Miñonas.

CITROËN

Recambios y piezas de reparación para esta marca

Stock en Palma
Catalá y Riutord, S. L.

Cordelería 67
Lonjeta 25-31

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos
El vapor Cristóbal Colón, saldrá de Bilbao y Santander el día 21 de Sepr. de Gijón el 25, de Coruña y el 25, para Habana, Veracruz y Tampico,
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 15 de octubre, de Gijón el 17 y de Coruña el 15 para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTAFIRME Y PACIFICO
El vapor León XIII saldrá de Barcelona el día 15 de Sepr., de Valencia el 16 de Málaga el 18, y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayana, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Ciénega, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique y Antofagasta.
Próxima expedición: El día 18 de octubre.

LINEA A FILIPINAS
El vapor C. López y López saldrá de Barcelona el día 15 de octubre, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 20 sepr. de Almería y Málaga el 21 y de Cádiz el 25, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 16 de octubre de Almería y Málaga el 17 y de Cádiz el 19, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima expedición el 11 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO Y ESTADOS UNIDOS
El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona el 7 de sepr. de Valencia y el 8 de Málaga, el 11 de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz
El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el día 29 de sepr. de Valencia el 30, de Málaga el 3 octubre de Cádiz el 5 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.
Próxima expedición el 21 de octubre.

LINEA RAPIDA DIRECTA ESPAÑA A NEW-YORK
Dentro de la tercera decena de Septiembre saldrá de Bilbao y Santander el vapor Manuel Arnús, directamente para New York.

LINEA A FERNANDO POO
El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona, el día 15 de sepr. para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Próxima expedición el 15 de junio.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por caros especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas de fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo-Ilo, Cebú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec a Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá y San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Sobres comerciales blancos y de color EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS Imprime LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Uralita

Chapas Canaleta de «Uralita» para cubiertas—Chapas «B» de «Uralita» (lisas) para revestimientos, cielo-rasos, rótulos, etc. Depósitos de «Uralita», para líquidos: de 60 a 1.500 litros

—Tubería de «Uralita», (ligera), para desagües pluviales y domésticos—Canalones de «Uralita», (patentados), unión flexible, para recogidas de aguas de los tejados y azoteas—Dekor (Revestimientos artísticos) para artonados y arrimaderos

Tubería «Uralita», de presión (Tubos de amianto aglutinado) para conducciones de aguas potables y marinas, gas, vapor y aire

Sección técnica—Facilitamos presupuestos gratis Exigid la marca de calidad «URALITA»

Agencia en Felanitx
Casa Hijo de A. Fuster

Uralita, S. A.
Sucursal

Agencia en Inca
Casa Noguera, Obispo Llompart, 24

Agencia en Manacor
Calle de León XIII, núm. 11

de
Palma de Mallorca
Avda. Alejandro Rosselló, 78
Teléfono núm. 344

Agencia en Lluchmayor
Calle de la Fuente, núm. 35

Nuestra Sucursal y nuestras Agencias tienen grandes existencias de URALITA.

PROPIETARIOS

Exigid y comprad los MOSAICOS

A. J. P.

Solidez-Economía-Duración

Fabricante:

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente--INCA

Automóvil Minerva

sin válvulas torpedo 7 asientos en perfectísimo estado de marcha, neumáticos nuevos y completamente equipado se vende por pesetas 4.500.

GARAGE RENAULT

Montenegro 3 y 5—Teléfono 3-2-3

Piano

de cuerdas cruzadas se vende barato, Hornabeque, 45, 1.º.

Muebles

Comedor completo, vendo. Harina, 28 2.º izqda. de 9 a 12.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre
Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, callejón, y Merced, 3.

ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario se reciben PARA ESTE DIARIO en el Centro de Anuncios Plaza de Santa Eulalia núm. 10 y en esta misma Imprenta

PELO-VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.



Preferidos por los inteligentes

En ninguna casa ni en ningún maletín de viaje debe faltar
Desconfiad de las imitaciones, la única es la que lleva el escudo de la orden del Carmen
Carmen
único remedio casero para los desvanecimientos
Indigestiones, cólicos, mareos, detiene toda hemorragia y cura heridas

AGUA DEL CARMEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

Evita resfriados y la gripe haciendo irrigaciones nasales diarias

Depositario para las Islas Baleares: F. Puig Vila, Apartado, 951 - Barcelona

Depósito: Centro Farmacéutico Harina, 32, Palma.

Proyecto de línea aérea Madrid-Berlín

Leemos en la prensa de Madrid:

«Ha regresado de San Sebastián el vicepresidente del Consejo Superior de Aeronáutica, general Soriano, el cual nos ha manifestado que las negociaciones que se han verificado en la capital donostiarra durante los días 10 al 15 han sido solamente un cambio de impresiones entre dos técnicos aeronáuticos alemanes y dos españoles para estudiar las líneas generales en que podría basarse un convenio especial para el establecimiento de una línea aérea Madrid-Berlín.

El primer convenio de aeronavegación ha de referirse a las reglas a seguir para la entrada y navegación entre ambos países de las aeronaves que no hagan un servicio regular. Estas reglas y facilidades que mutuamente se otorguen seguramente estarán dentro de las normas generales adoptadas en el Convenio Internacional Aéreo Iberoamericano (C. I. A. N. A.) recientemente ratificado por el Gobierno español.

Como es sabido, en dicho convenio se reserva para las aeronaves españolas el cabotaje nacional, es decir, el transporte de mercancías y pasajeros entre puertos del propio territorio.

El segundo convenio relativo al establecimiento de una línea aérea entre Madrid y Berlín, dentro de lo aceptado en otros Tratados, ha de referirse a la reglamentación de este servicio entre Barcelona y un puerto aéreo fronterizo alemán, reservándose cada nación el derecho de prolongar esa línea hasta su capital respectiva con aeronaves propias; el servicio será adjudicado a una Compañía nacional.

Los técnicos de España y Alemania, en su cambio de impresiones, parece que han llegado a determinar las bases para redactar los proyectos de ambos convenios, los cuales serán negociados por la vía diplomática y aprobados por los Gobiernos respectivos.»

De Mahón

En el Ateneo Científico se ha clausurado la exposición de pinturas de asuntos menorquines de Almela Costa, que ha constituido un gran triunfo para el joven pintor.

—Una selección de la escuadra inglesa, surta en el puerto, jugó ayer un partido de fútbol con el primer equipo de la Unión Sportiva ganando los locales por dos a uno. El encuentro resultó interesante. Fue presenciado por mucha concurrencia.

—En Ciudadela jugaron el Zamora y el España, empatando a dos goals.

A las diez de la mañana pasó sobre Ciudadela, a escasa altura, un avión correo de Marsella a Argel.

Mahón, 19.

Grande fiesta religiosa

en Porreras

Solemnísima resultó la fiesta que el domingo próximo pasado se celebró en la iglesia parroquial de esta villa, con motivo de bendecirse una rica y piadosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús y un nuevo rosetón. A las once, el M. I. Sr. Secretario de Cámara de este Obispado y Canónigo Pontificio de Gerona, don Juan Rotger, procedió a la bendición de la nueva imagen del Sagrado Corazón, obra del escultor don Sebastián Alcover. Fueron los padrinos los jóvenes hijos de la distinguida familia Escarrer, de nuestra población, simpáticos señoritos Mateo y Juana Escarrer y Mulet. La rica imagen ha sido costeada por doña Margarita Escarrer, devotísima del Sagrado Corazón. Luego el mismo señor Secretario bendijo el nuevo rosetón o ventanal central, de dibujo esbelto y precioso, y de «luna trempada», como dijo muy bien el M. I. predicador en su elocuente sermón.

Fueron los padrinos el abogado y juez de esta villa don Francisco Mora y la señora esposa del señor alcalde don Jaime Vaquer. Cantóse con todo ajuste por un nutrido coro el Te Deum de Tortell, siendo el que lo acompañaba don Miguel Escarrer, organista de nuestra parroquia. Acto seguido empezó la misa mayor, siendo el celebrante el M. I. Sr. D. Juan Rotger; actuaron de ministros el Rdo. P. Riera, Preósito del Oratorio y el Rdo. don Bartolomé Picornell y de presbítero asistente el vicario don Bernardino Picornell.

Pronunció elocuente sermón con mucha gravedad y «maestría» el M. I. Sr. Canónigo Magistral, don Antonio Sancho.

La concurrencia fué numerosísima. Asistieron las autoridades.

Terminados los actos solemnísimos de la parroquia, fué servido en la casa rectoral un exquisito refresco.

Tan simpática fiesta terminó por la noche con piadoso y solemne ejercicio al Sagrado Corazón y plática por nuestro estimadísimo señor Ecónomo, que conmovió al numeroso auditorio allí reunido.

Mil plácemes merece nuestro celo e incansable señor Ecónomo que acaba de llevar a término, y con todo acierto, dos obras de suma importancia. En la parroquia no había ninguna estatua del Sagrado Corazón. Por otra parte el ventanal central estaba muy deteriorado, con sus vidrios rotos. Todo el pueblo anhelaba dichas mejoras, por las cuales ha recibido nuestro amable y querido señor Ecónomo numerosas y entusiastas enhorabuena.

Desde estas columnas felicitamos a los padrinos, a los protectores de esta parroquia y de un modo especial a la familia Escarrer que ha costeado la preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, y por manera singular al señor Ecónomo por su celo, actividad y trabajos apostólicos. Que el Sagrado Corazón bendiga, reine y proteja nuestro católico y fervoroso pueblo de Porreras.

El Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia a todos los fieles que rezaren un credo u otras preces, ante la imagen del Sagrado Corazón de Jesús que se venera en nuestra iglesia.

Corresponsal

Porreras, 19 IX 27.

Liquidadores de contribución sobre utilidades

La Dirección general de Rentas públicas ha publicado una circular que dice lo siguiente:

«Relación de las vacantes a que pueden optar los liquidadores de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria aprobados en el concursó oposición convocando por real orden de 17 de enero último: Alava, 1; Badajoz, Cáceres, 1; Castellón, 1; Huelva, 1; Huesca, 1; Jaén, 2; Navarra, 2; Vizcaya, 3; Zamora y Baleares, 2 y Las Palmas, 1.

Los 18 primeros opositores aprobados, podrán elevar a esta Dirección general sus peticiones de destino, a las vacantes anteriormente citadas, en el plazo de diez días a contar desde la publica-

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M. Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical.

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético* y de *materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18° (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

ción de esta circular en la «Gaceta de Madrid», por sí, teniendo en cuenta las conveniencias del servicio, dichas peticiones pudieran ser atendidas.»

Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20,30; Martes, a las 20,30; Jueves, a las 20,30; y Sábado, a las 20,30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00. De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18,00.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11,00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18,30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18,30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18,30.

De Mahón a Alcedia.—Domingo a las 9.

De Alcedia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcedia.—Domingo a las 11,30.

De Alcedia a Mahón.—Lunes a las 5,50.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles, a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes, a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20,30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20,30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcedia.—Domingo a las 10.

De Alcedia a Ciudadela.—Lunes a las 3,50.

De Palma a Cabrexa.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrexa a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

Arte y Progreso

En la escultura por el nuevo procedimiento en cartón-pasta fuerte, garantizado y económico; sustituye a la madera y cuanto mayor sea el número de sus reproducciones mayor es su economía. Imágenes para el culto y especialidad en sus restauraciones. Se construyen figuras y bajorrelieve de cemento para permanecer en la temperatura en sustitución de la piedra es lo más indicado para cementerios o fachadas.

Taller de Bartolomé Amorós, Protectora, núm. 27.

PLIEGOS DE ESTAMPAS

a una pta. el pliego
De venta Imprenta «La Esperanza»

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Cámara Provincial de la Propiedad Urbana

Instancia pidiendo la conducción de las aguas potables a los suburbios de Levante

Comunicación que ha dirigido al Excmo. Ayuntamiento de Palma interesando la pronta conducción, higiénicamente, de las aguas potables a los suburbios de Levante.

«Excmo. señor.—El peligro de la existencia de fiebres tifoideas, desgraciadamente convertido en sensible realidad cada año, en la zona de Palma donde las aguas para bebida y usos domésticos no son conducidas con las debidas precauciones higiénicas, ha sido lamentado siempre por los propietarios de las fincas urbanas situadas en ella. Esta Cámara, entre cuyos deberes reglamentarios está el de procurar cuanto condeza al saneamiento y salubridad de las poblaciones, se ha ocupado repetidas veces en problema de tal importancia y ha esperado inútilmente que por quien en primer término debe solucionarlo, se le preste eficaz remedio.

Nuevamente la Prensa y las autoridades sanitarias han hecho fijar la atención por los casos de aquella enfermedad, algunos con desenlace mortal, que han ocurrido en el presente verano; y verdaderamente creemos que ha llegado el momento de evitar las causas que la producen.

Sabidos son los inconvenientes que para la pureza del agua potable acusan las cualidades del manantial en el punto de su alumbramiento, lo perjudicial de su cauce en gran parte abierto y expuesto a suciedades, y aun la composición del líquido que pudiera ser más aceptable; pero lo que indudablemente agrava esos inconvenientes es la conducción a los depósitos al aire libre por surcos en que no pueden taltar detritus malos que sin obstáculo alguno van a las cisternas.

El remedio consiste sencillamente en hacer que las aguas discurren por canalizaciones cubiertas en perfecto estado de limpieza y así lleguen a los depósitos, aunque de momento tuvieran esas obras carácter provisional, pues algún día el Excmo. Ayuntamiento habrá de establecer un servicio de agua potable a la altura que la importancia de los suburbios de Levante van adquiriendo, como en parte lo ha hecho ya con los de Poniente.

Pero no por esperar lo mejor hay que desechar lo bueno; y por esto es que esta Cámara, haciéndose eco de los deseos de los numerosos asociados a quienes afectan los perjuicios actuales y mirando por el bienestar del sector de la Ciudad al que trascienden, tiene el honor de suplicar a V. E. que de la manera más pronta y eficaz posible se sirva proceder esta Excmo. Corporación municipal a regularizar este servicio en la forma higiénica que demandará la salud de tantos vecinos que tienen derecho a verse cuanto antes protegidos contra la enfermedad de que se hallarán amenazados mientras subsistan los medios que evidentemente la incuban.

Esta Cámara verá con satisfacción que V. E. tome en consideración este escrito y se decida a implantar desde luego la mejora sanitaria que en él se interesa; esperando que tendrá a bien comunicarnos su resolución para conocimiento de los interesados y tranquilidad de ellos y familias si, como anhelamos, es satisfactoria.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Palma 17 de septiembre de 1927.—El Presidente, S. Simó.—El Secretario, J. Castaño.—Sr. Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Palma».

Vida deportiva

Ciclismo.—Las carreras del sábado

Cada tarde acuden a la pista del Veloz Sport Balear los corredores representantes de Cataluña y Mallorca que el sábado por la noche han de llevar a cabo la revancha del match celebrado el domingo, y que se resolvió a favor de nuestros pistardes.

Los corredores catalanes están dispuestos a alterar el resultado de la prueba, inclinándola a su favor, y los mallorquines, decididos a no dejarse arrebatar el galardón ganado. A conseguir la finalidad por cada uno perseguida tiene la intensificación de los entrenos, que se ven muy concurridos de público, prueba del in-

terés que ha despertado la revancha.

Tanto Taberner como Pons tienen vivos deseos de rebajar el tiempo empleado en la vuelta a la pista, en cuya prueba, como se recordará fué el alicantino Torres quien menos tiempo invirtió.

La revancha del match promete dar lugar a presenciarse unas carreras más interesantes, si cabe, que las del domingo pasado.

Compra V. en la CASA MATONS?

Notas de Sociedad

Fallecimiento

Ha fallecido, en Barcelona, el Ingeniero de Caminos y Arquitecto don Pedro García Faria.

El finado, que había desempeñado el cargo de Inspector del Cuerpo a que pertenecía, había visitado distintas veces nuestra ciudad, donde contaba con numerosas relaciones.

R. I. P. A.
Reciba la familia del difunto, especialmente su hermano don José, Ingeniero jefe de la Inspección de industrias de Baleares, nuestro pésame.

De viaje

Ayer salieron para Valencia, en el «Jorge Juan», el teniente de Infantería don Victoriano Isasi, quien se dirige a Marruecos, don Julio Pérez, don Antonio Vidal y señora y don Cayetano Gil.

También salió la baronesa de Antella.

En el mismo buque embarcaron el capitán de Artillería don Luis Cerdó, don Pedro Mayol, la señora viuda de Molinay y su hijo el ingeniero don Eugenio, el representante de la Caja Mútua Popular don José Masip, don José Conrado y señora, el capitán del vapor «Jativa», el Rdo. Padre Miguel Palanques y el consúl de Alemania en Palma, don Alfredo Müller.

Hoy han llegado de Valencia, en el «Balear», don Gaspar Forteza, don Antonio Llopart, don Guillermo Vidal y don José Arrom.

Tiene gracia

Un amigo nuestro recibió anteayer un anónimo, en que un sujeto desconocido le propone una controversia sobre el hipnotismo y el espiritismo, indicándole que conteste en las columnas de CORREO DE MALLORCA; y luego dice: «Si dentro de tres días V. no me ha contestado, lo tendré por señal de que este asunto no puede ser refutado y por lo tanto que es bueno y se puede practicar el hipnotismo».

Nuestro amigo nos ruega que hagamos constar que, para hacer caso del tal desconocido, es indispensable que antes de la cara, para saber si tiene o no solvencia científica el tal enmascarado. Porque es el caso que la cartita en cuestión inspira dudas acerca de la cultura del que la escribió.

Noticias militares

Peticiones desestimadas.—Vista la instancia promovida por el teniente de Infantería (E. R.) ascendido a este empleo, don Jaime Genovart Coll, y con destino en la actualidad en el batallón montañés Fuerteventura número 10, en súplica de que quede sin efecto dicho destino y se le confirme el que anteriormente ocupaba en el regimiento Ica número 62, en el empleo inferior; teniendo en cuenta que la real orden de 12 de enero último (D. O. número 9), fija las plantillas de subalternos de la referida escala de reserva en seis tenientes y cuatro alféreces, y correspondiendo a este último empleo la vacante producida por dicho oficial, se ha desestimado la petición del recurrente.

Vista la instancia promovida por el teniente de Infantería (E. R.) don Antonio Luis Fullana, de la Zona de Reclutamiento y Reserva de Palma de Mallorca número 48, en súplica de que sea rectificado el destino que se adjudicó al alférez de la propia Arma y Escala, don Miguel Clavería Roig, al regimiento de Ica número 62, por considerarse con mejor derecho; teniendo en cuenta que la real orden circular de 12 de enero último fija las plantillas de subalternos de dicha Escala de reserva, en seis tenientes y cuatro alféreces, y correspondiendo a este último empleo la vacante pro-

ducida en el expresado regimiento de Ica número 62, se ha desestimado la petición del recurrente por carecer de derecho a lo que solicita.

Destinos en Hacienda.—En la relación nominal de los jefes y oficiales del Ejército que, con arreglo a las disposiciones vigentes, pasan a prestar servicio al Ministerio de Hacienda, figuran los siguientes, con expresión de las dependencias a que se les adscribe:

Comandante don Francisco Mercadal Montanari, y capitán don Enrique Crisóstomo Prats, a la Administración Depositaria especial de Hacienda de Mahón.

Capitán don Rafael de Olexa y Guzmán de Villoria, a la Delegación de Hacienda de Baleares.

Y capitán don Rafael Miralles Bosch, a la Delegación de Hacienda de Barcelona.

Detención

Ayer al mediodía fué detenido en la calle de San Miguel el individuo que había disparado tres tiros contra una mujer.

Practicó la detención el sargento de la guardia civil, señor Sitjar.

El indicado individuo ha sido puesto a disposición del juez.

Taurinas

La corrida del domingo

Ayer, en el vapor correo de Barcelona, llegaron los novillos de la acreditada ganadería de don Diego Zaballo, que el próximo domingo lidiarán en nuestra plaza los diestros Chatet, Baltasar Tato y Quinito Caldentey, este último vistiendo por primera vez el traje de luces, regalo de la Empresa.

El ganado ha causado buena impresión por su presentación y figura de tipo.

Ayer, para ver los novillos, desfilaron por los corrales gran número de aficionados.

El homenaje

al Comandante Vila

Nuestro amigo el teniente coronel retirado don Miguel Vila, recibió ayer el siguiente telegrama del coronel del Tercio:

«La Legión asociase a los actos de homenaje en honor y memoria de vuestro heroico hijo don Sebastián, de quien debéis sentirnos orgullosos, y os envía afectuoso abrazo.—Coronel Sanz de Lasa».

Comisión Provincial

En su sesión de ayer, hizo la adjudicación de las siguientes becas:

A don Rafael Cifre Vila para estudiar en la Escuela de Náutica.

A don Juan Santaner Mari y don Tomás Torres Rullán para estudiar en la Escuela Normal de Maestros.

A las señoritas Francisca Cattany Pou y Francisca Horrach Campins para estudiar en la Normal de Maestras.

A don Jorge Reynés Sastre y don Matías Mut Oliver para estudiar en la Escuela de Comercio.

Y a don Bartolomé Juan Tugores y don Antonio Cañellas Terraza para cursar el Bachiller en el Instituto de esta ciudad.

En honor de San Francisco de Asís

En la iglesia de PP. Capuchinos

Hemos recibido el siguiente programa de las solemnidades de la conclusión del Año Franciscano que se celebrarán en la iglesia de los Padres Capuchinos de esta ciudad:

Novena y fiesta de Nuestro Seráfico Padre.—Del 26 al 1.º de Octubre, inclusive, Misa con el Ejercicio de la Navena a las siete y media de la mañana. Por la tarde a las 7, Rosario, exposición de S. D. M., Ejercicio, canto de los Padrenuestros y sermón. Después de la reserva se dará a la veneración de los fieles la Reliquia del Santo Patriarca.

Días 2, 3 y 4 de Octubre, solemnidades Cuarenta Horas a intención de la Hermana Terciaria doña Magdalena Coll, viuda de Montis, por sus



CUARTO ANIVERSARIO

del fallecimiento de

D. Jaime Sabater Arbós

A. E. R. I. P. A.

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes día 23 del corriente en la Capilla de los Padres Teatinos, calle del General Barceló y las que se celebrarán en el Oratorio de los Padres Carmelitas del Arrabal de Santa Catalina con solemnidad de Cuarenta Horas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres don Jaime y doña María propietarios y familia, suplican a sus amistades se sirvan asistir a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán agradecidos.

El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se aplique en sufragio del finado.

Para lutos y géneros negros CASA MATONS

El Sant Evangeli

Concordia dels quatre Evangelistes

EDICION MALLORQUINA

Condiciones materiales: «El Sant Evangeli» es un bello libro que por su reducido tamaño (13'5 x 8 cms.) puede llevarse comodamente en el bolsillo o en el bolso y está claramente impreso sobre excelente papel.

Precios en cartón: UNA peseta—En tela DOS

Depósito general: Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11

Se halla de venta también en las librerías de GUASP (calle de Morey) FRAU (calle de Jovellanos) y VANRELL (pas d'En Quint).

Escuela Católica Alemana

Luis, 7, (Antes en el Claustro de San Francisco)

En esta Escuela empezarán las clases día 1.º de Octubre. Para matrícula e informes pueden dirigirse a la Directora

Doña María Mut de Garau

(Cruz, 4, 1.º I.ª) todos los días de 10 a 14.

difuntos.—Misa de exposición a las 6 y media. Por la tarde a las 7, como los días anteriores.

Día 4 de Octubre.—Fiesta del Seráfico Patriarca.—Mañana, Misas rezadas cada media hora; a las 8 Misa de Comunión general para los Hermanos Terciarios y demás devotos del Santo de Asís, con plática por el Rdo. don Antonio Truyols, Económico de la parroquia de San Miguel.—A las 10 y media Misa solemne en la que el «Orfón Seráfico Antoniano», cantará la Misa del Santísimo Sacramento sobre motivos del Sacra Solennis, del maestro José Ribera Miró, haciendo el panegirico del Seráfico Patriarca el Rdo. P. Antonio López, Dominic del Convento de Manacor.—Por la tarde a las 6 y media función como en los días anteriores con sermón por el Rdo. P. Jacinto de Barcelona, Guardián del Convento. Con asistencia del Ilmo. y Rdmo. señor Obispo, doctor don Gabriel Llopart, se celebrará la Conmemoración del Tránsito del Seráfico Padre, interpretándose la inspirada composición «O Sanctissima Anima», original del Rdo. señor don Rafael Cortés, dirigida por su autor, finalizando con la veneración de la Reliquia del Seráfico Patriarca.

Los predicadores de la Novena y fiesta serán: día 26 y 28 de Septiembre, Rdo. Padre Atanasio de Palafregell, O. M. C.; 29, 30 y 1.º de Octubre, Rdo. Padre Samuel de Algaida, O. M. C.; 2 y 3 de id. Rdo. Padre Jacinto de Barcelona, Guardián del Convento.

Día 5 de Octubre.—Conmemoración de los religiosos difuntos. A las 8 Misa de requiem en sufragio de los religiosos y terciarios y bienhechores difuntos.

Lorenzo Villalonga

Diabetes nutrición

San Miguel, 214

Tel. 248

Del mar

Estradas

De Alicante, con maderas, llegó ayer el vapor sueco «Scotia».

De Aguilas llegó el pailebot «Veloz», con cereales.

De Cartagena llegó la balandra «María Magdatena», con cereales.

Hoy ha llegado el vapor «Balear», procedente de Ibiza y Valencia.

Salidas

Ayer salió el vapor «Jorge Juan», para Valencia.

Para Tarragona ha salido el pailebot belga «Gironde».

Para Cabrera ha salido hoy el «Ciudad de Palma».

Despachados

Para Pollensa debe salir el pailebot «San Miguel», con abonos.

Esta noche saldrá el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana, al mediodía, debe salir el vapor correo de Ibiza y Alicante.

Buques esperados

Esta tarde es esperado el vapor correo de Cabrera.

Mañana debe llegar el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Sueltos y noticias

Novedades

El dueño de «Le Printemps», don Antonio M.ª Fuster, nos participa haber regresado del Continente, de donde ha adquirido un extensísimo surtido de artículos última novedad para señoras, caballeros y niños, propios para las próximas temporadas de otoño e invierno.